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Théoréme : Considérons un triangle ABC, et deux points M et N tels que M € [AB] et N € [AC|
On dit que les triangle ABC et AMN sont emboités en A.
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Si les droites (M N)et (BC') sont paralléles,
....... M N
alors 244]\34 = ig = ]gg (égalité de Thales) | / \ ________
\_ Y. B C

Exemple : Dans I'exemple a droite, D € [AB] et E € [AC].
On sait que AD = 5cm, BC=6 cm et DE =4 cm.
De plus, les droites (DE) et (BC) sont paralléles.

~

ﬁalcul de la longueur AB (rédaction a connaitre) :




Le théoreme dit: Sl droites // ALORS égalité de Thales.
On l'utilise pour calculer une longueur.

La réciproque dit: S| égalité de Thalées ALORS droites //.
On l'utilise pour montrer que deux droites sont paralléles.

Réciproque : Etant donné un triangle ABC et deux points M et N tels que M € [AB] et N € [AC)]

AM AN

Si 1B = AC alors lesdroites (MN) et (BC) sont paralléles.

~

ontrer que (MN) et (BC) sont paralléles (rédaction a connaitre) :
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Supplements

Définition : Le quotient de deux nombres a et b (avec b # () est le nombre
qui donne a quand on le multiplie par b.
On adonc laformule b X % = a

llestnoté a:b ou
b

0_ 2,5 . Eneffet,onabien 4 X 2,5 =10

Exemple : Le quotient de 10 par 4 est il
Deux figures

semblables

Définition : Deux figures sont dites semblables si elles ont la méme
forme (mais pas forcément la méme taille).

Propriété : Deux figures semblables sont liées par un
coefficient multiplicateur permettant de passer des

mesures d’une figure a celles I'autre en multipliant.
Ce coefficient est noté CM.

Définition : Si le coefficient est supérieur A 1, on parle d’agrandissement.
Si le coefficient est inférieur a 1, on parle de réduction.



